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ПОВЫШЕНИЕ РАЗМЕРА СУДЕБНЫХ ГОСПОШЛИН

Госдумой утвержден законопроект1 об увеличении размера госпошлин при обращении
в арбитражные суды и суды общей юрисдикции.

Законопроект находится на стадии утверждения Советом Федерации и Президентом,
которые он, вероятнее всего, пройдет без изменений.

Закон вступит в силу через месяц после его официального опубликования.

1. ЧТО УЧЕСТЬ В СВЯЗИ С ИЗМЕНЕНИЯМИ

Пример: если на данный момент за иск о взыскании долга в 5 млн. руб. придется
заплатить 48 тыс. руб, то после вступления в силу изменений – 175 тыс. руб.

В сравнительной таблице ниже можно увидеть другие примеры увеличенных пошлин.

Было: Станет:
Иск (имущественные требования)

Ценой от 1 000 001 руб.
СОЮ 13 200 руб. + 2% суммы, превышающей

1 000 000 руб.
25 000 руб. + 1% суммы, превышающей 1 000

000 руб.
АС 23 000 руб. + 1% суммы, превышающей

1 000 000 руб.
55 000 руб. + 3% суммы, превышающей 1 000

000 руб.
Ценой от 3 000 001 руб.

СОЮ 13 200 руб. + 2% суммы, превышающей
1 000 000 руб.

45 000 руб. + 0,7% суммы, превышающей
3 000 000 руб.

АС 33 000 руб. + 0,5% суммы, превышающей
2 000 000 руб.

55 000 руб. + 3% суммы, превышающей 1 000
000 руб.

Ценой от 10 000 001 руб.
СОЮ 13 200 руб. + 2% суммы, превышающей

1 000 000 руб.
80 000 руб. + 0,35% суммы, превышающей

8 000 000 руб.
АС 33 000 руб. + 0,5% суммы, превышающей

2 000 000 руб.
325 000 руб. + 1% суммы, превышающей

8 000 000 руб.
Иск (неимущественные требования)

СОЮ для ФЛ – 300 руб.,
для ЮЛ – 6 000 руб.

для ФЛ – 3 000 руб.,
для ЮЛ – 20 000 руб.

АС для ФЛ / ЮЛ – 6 000 руб. для ФЛ – 15 000 руб.,
для ЮЛ – 50 000 руб.

Апелляционная жалоба
СОЮ для ФЛ – 150 руб.,

для ЮЛ – 3 000 руб.
для ФЛ – 3 000 руб.,
для ЮЛ – 15 000 руб.

АС для ФЛ / ЮЛ – 3 000 руб. для ФЛ – 10 000 руб.,
для ЮЛ – 30 000 руб.

Кассационная жалоба
СОЮ для ФЛ – 150 руб.,

для ЮЛ – 3 000 руб.
для ФЛ – 5 000 руб.,
для ЮЛ – 20 000 руб.

АС для ФЛ / ЮЛ – 3 000 руб. для ФЛ – 20 000 руб.,
для ЮЛ – 50 000 руб.

Заявление о признании должника банкротом
АС для ФЛ – 300 руб.,

для ЮЛ – 6 000 руб.
для ФЛ – 10 000 руб.,
для ЮЛ – 100 000 руб.

1 Законопроект №577665-8 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса
Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и
сборах» от 23.07.2024 г. – URL.: - https://sozd.duma.gov.ru/bill/577665-8?ysclid=lyg0f1xpqm434032214.

https://sozd.duma.gov.ru/bill/577665-8?ysclid=lyg0f1xpqm434032214


2. КАК ОПТИМИЗИРОВАТЬ РАСХОДЫ НА ОПЛАТУ ПОШЛИН

Наши рекомендации:
 Если в настоящий момент у вас имеются потенциальные судебные споры –
передайте их в суд сейчас, пока пошлины не увеличились
Формулируйте исковые требования таким образом, чтобы сократить их количество,
при этом сохраняя оптимальный способ защиты
 При наличии оснований используйте право на отсрочку и рассрочку оплаты пошлины
 Учитывайте возможность обращения с заявлением о выдаче судебного приказа по
безусловным требованиям – пошлина за его рассмотрение в 2 раза ниже
 В арбитражном процессе при наличии сомнений в обоснованности имущественного
требования на стадии обращения в суд, заявите неимущественное, а затем при
наличии оснований – уточните требования без необходимости немедленной доплаты
пошлины
 Не пренебрегайте способами досудебного урегулирования спора – грамотно
проведенная претензионная работа может избавить от необходимости искать
судебной защиты
 Помните, что правило взыскания пошлины с проигравшей стороны остается в силе
 Используйте возможность включения в договоры третейской оговорки – расходы на
третейское разбирательство могут быть соразмерны или меньше расходов на суд с
учетом новых пошлин

ЧЕМ МЫ МОЖЕМ БЫТЬ ВАМ ПОЛЕЗНЫ

 Эффективное досудебное урегулирование споров
Оптимизация стратегии спора и исковых требований для уменьшения нагрузки

по уплате пошлины
 Включение третейской оговорки в договоры и сопровождение третейского

разбирательства
 Взыскание судебных расходов с оппонентов
Обоснование рассрочки или отсрочки уплаты пошлины при наличии оснований
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